CORRECTION DE L'EXAMEN D'ELECTROTECHNIQUE

Etude du transformateur en court circuit

1) si on Alimentait sous 220V au primaire, le courant au secondaire en court circuit serait trop
fort et le détruirait.

2) (@) Vy = (1 +jho) +E ;) : B2 =(n +ijl,0)l +V, avec V3 =0.

3)(c): E_ngl:—m;(d): l__z_f[_;=—lfn1.
4) On commence par remplacer E, de (a) par son expression tirée de (c), puis on remplace

toujours dans (a), E, par son expression tirée de (b) et on termine en remplagant 1, par son
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expression tirée de (d). On obtient : V} = [[rl +r—22)+ J{l[ i %}D]ll avec Ry =n + —2-et
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5) Schéma électrique équivalent vu du primaire.
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6) De l'égalité des modules de l'expression précédente on tire V=2l avec

Zy = 1”;% +L§m2l _On a également I; =ml, et P =RyI}. Les trois fonctions £, g et h
sont linéaires.

Les courbes obtenues & partir des essais sont des droites qui passent par l'origine. Le modéle
linéaire s'applique donc correctement dans ce cas. On trouve a partir des courbes : Z;=3302,
m=0,12, R; =18Q et L, =88mH.

Installation en triphasé

1) Schéma

2) La tension aux bornes de chacun des enroulements est 380V, celle aux bornes des lampes
220V.

3) Moteur :P,, =3000W, comme COSQp, =06 et que Qp =Py tangy, (voir TD) on a
Q,, = 4000VAR

Lampes : P; =360W et Q; =0VAR.



Si P et Q sont respectivement les puissances totales active et réactive de l'installation, on a :
{P:Pm +P {P=336{1w

Q=Q,+O Q:4GDDVAR'
4) Le facteur de puissance est donné par tan @ =Q/P =4000/3360=119 d'ot cos¢ =0,64.
Le courant de ligne est donné par P = U3 cos@ . On trouve I= 9,50A.

5) le schéma est le suivant
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Seule la puissance réactive change, elle devient Q=Qp, +Q; +Q, avec Q. la puissance
réactive des 3 capacités C. Par définition Q. =3V_I_sin g, ou V, est la tension appliquée
aux bornes de chacune des capacités, L. le courant qui traverse chacune d'entre elles et ¢ le

déphasage de la tension V. par rapport au courant L. Ici la tension appliquée est U=380V et
¢ =-n/2. Le courant n'est pas connu mais la loi d'ohm donne V.= I. /Co®. Finalement

Q. =-3U%Co et Q=4000-3U’Co. Pour cos@p=086, tang=0,59. La puissance
. : Lo, d o 40002373
réactive Q doit donc étre égale a Ptanp=2373VAR . Ondéduit C = ———7——= 11,95pF.
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6) Le nouveau courant de ligne est donné par P = UIV3 coso . 1l vaut 7,07A.



